

缅怀革命先烈 传承红色基因

——我区多地移民管理警察开展祭英烈活动

本报记者 彭琦 本报通讯员 次旺

青山有幸埋忠骨,先烈遗志铭于心。清明节来临之际,我区多地移民管理警察以“致敬·缅怀·前行”为主题,开展清明祭英烈系列活动,缅怀革命先烈,传承红色基因,为开创西藏移民管理事业凝聚意志和力量。

西藏出入境边防检查总站轮训大队组织民警开展清明祭英烈系列活动。在中华英烈网,该大队民警在网络祭扫通道开展“追思历史、书写寄语”活动,进一步激发了民警们的荣誉感、使命感和责任感。

拉萨出入境边防检查站“格桑花”女子执勤队开展了多种形式的祭英烈活动。该站“格桑花”女子执勤队民警积极登陆国家公祭网,向革命先烈和公安英烈“墓碑”前献上“花圈”,点燃“蜡烛”,表达对革命先烈和公安英烈的感恩和敬仰,追忆他们的丰功伟绩,感悟他们的理想信念。

林芝边境管理支队开展清明节主题宣

传活动。按照缅怀英烈要求,支队组织广大民警通过中华英烈网开展网上祭奠纪念活动,并以网上献花、鞠躬、填写寄语的方式,深切缅怀革命先烈的丰功伟绩。部分单位分时进入烈士陵园,组织民警打扫烈士陵园,擦拭烈士墓碑,表达民警对革命烈士的崇高敬意和无限怀念。

西藏山南边境管理支队全体民警,以多种方式向革命先烈以及在抗击新冠肺炎疫情中牺牲的工作人员,致以由衷的问候、深切的想念和崇高的敬意。

在隆子县斗玉珞巴民族乡,边境派出所全体民警来到将军崖,深切缅怀祭奠1984年在此因勘察边防道路而不幸坠崖牺牲的张贵荣将军(时任西藏军区司令员)。

在错那县勒布沟,边境派出所民警来到对印自卫反击战前沿指挥所旧址,沿着

革命先烈的英雄足迹,重回到那段硝烟与热血共存的岁月,重温一段峥嵘往昔。勒布边境派出所民警自发通过互联网,对先烈和在抗击新冠肺炎疫情中牺牲的工作人员深切缅怀。

西藏亚东出入境边防检查站组织开展缅怀英烈纪念活动。该站民警利用线上平台,登陆中华英烈网开展祭奠纪念活动,通过网上献花、书写寄语向先烈表达敬意。4月10时整,该站在营区举行祭奠活动,车辆鸣笛致敬,国旗下半旗志哀,民警在国旗下脱帽默哀,用最庄重的仪式表达敬意,寄托哀思,充分展现了新时期移民管理警察的忠诚灵魂。

普兰出入境边防检查站组织全体民警开展系列纪念活动。通过阅读《苦难辉煌》《红日》等书籍,分享读书感悟,致敬革命先

“91年”民警和“91岁”老人的三次谋面

本报记者 王香香

一位是1991年出生的日喀则市康马县公安局民警,一位是91岁的村民,民警薛润乾怎么也想不到,因为工作中的一次探望,就与此前素未谋面的强巴老人结下深深羁绊。

第一次见到强巴老人是2018年5月。为贯彻落实中央和自治区关于脱贫攻坚部署要求,薛润乾第一次来到康马县嘎拉乡琼桂村看望自己的结对帮扶对象强巴。

琼桂村海拔4600米,地广人稀,常年多风沙,气候恶劣,条件艰苦,产业发展基础薄弱,强巴是村里的深度贫困户。早年老伴去世,膝下只有一个年逾花甲的女儿负责放牧、种地,照顾老人和她的两个外孙。女婿常年外出打工,是家里的主要经济来源。

“第一次来到强巴老人家了解情况时,我的心就很狠地揪了起来。村里的工作人员把我们带到一座破旧的土坯房前,老人坐在院外灰土土的墙围墩子上,手里拿着半个沾满了土的馒头在吃,身上衣服一眼看上去就知道很久没有换洗。”薛润乾回忆起第一次见到强巴老人时的情景。

当随同的藏族同事问起老人女儿去哪了时,由于老人年事已高,耳朵背听不清楚,只是咧着嘴傻笑。“我到老人的房间看了一下,已经盖得发黑的被子皱成一团,没有柜子,衣服全部堆在床上。当时心里一阵酸楚,当下就决定一定要为老人做些什么。”

然而,由于薛润乾来之前没有做好充足的准备,没带老人迫切需要的慰问品,他只好将老人的房间打扫一遍,把零乱的衣服收拾一下,临走时塞给老人300块钱,让他的女儿为他购置应季衣物。“虽然我们语言沟通有障碍,但通过他的眼睛我可以看出他很高兴。”薛润乾说道。

第二次看望强巴老人已经是一年后。2019年,琼桂村已经发生了翻天覆地的变化,一排排新房子拔地而起,一条条水泥路平坦宽敞,村里通过养鸡、劳务输出、生态岗位等产业方式脱贫致富,村民脸上个个都挂着开心的笑容。

村里工作人员介绍,强巴老人一家也搬进了新房子,还是村里户型最大的新房。“当时他正在院子里的阳光棚里晒太阳,一看到我进门立马站了起来示意让我坐在他的身边。我随口问老人家吃早饭没有,他开心地笑着说:‘吃啦,吃啦!’”想起这次谋面,薛润乾心情舒缓多了。

薛润乾喝酥油茶、行碰头礼,握着薛润乾的手不放。看到老人衣着整洁,精神矍铄,脸上洋溢着笑容,薛润乾第一次从强巴老人这儿感受到幸福的气息。坐在墙面粉刷干净,家具摆放整齐的家里,薛润乾心想环境变了,村民的腰包鼓了、日子好了,强巴老人也像变了一个人似的,一切显得美好和令人向往。

2020年3月底,随着全面脱贫攻坚的步伐,薛润乾和强巴老人完成了第三次谋面。原来从康马县城到琼桂村要用3个多小时,这次薛润乾只用了50分钟就到了,强巴老人顶着灰白色的头发,将薛润乾迎进门,家里依然光线敞亮、干净整洁,老人身体硬朗健康。

放下手中的大米、食用油等慰问品和400元慰问金,薛润乾坐在沙发上和强巴老人唠家常,了解老人的身体状况、生活情况。“为了我们之间能进行简单交流,我从第一次见面后就在学藏语。距上次见面已经过了一年时间,但他还记得我,一直紧紧拉着我的手。老人已经91岁了,我们认识已经3年,现在他对我来说就像是我的亲人,看到他平安健康我就感到高兴。”薛润乾说道。

临走时,他们拍照留念,完成了91年出生和91岁高龄的定格。强巴老人站在门口看着车子驶出琼桂村,隐没在路的尽头;薛润乾看着强巴老人瘦弱的身躯逐渐缩小成一个黑点,和琼桂村融为一体,印在他的脑海中。



图为2020年3月底,在强巴老人家里,薛润乾与老人唠家常。 本报记者 王香香 摄

我区多地公安民(辅)警举行清明祭奠活动



图为那曲色尼区公安民警垂首默哀。

本报记者 彭琦 摄

本报拉萨讯(记者 彭琦)仲春,清明节,我区多地公安民(辅)警以多种形式开

展祭奠活动。 4月4日10时整,防空警报鸣响,

拉萨市尼木县、那曲市色尼区公安民(辅)警们暂时都停下了手头的工作,垂首肃立,默哀3分钟,深切悼念在抗击新冠肺炎疫情斗争中牺牲的烈士和逝世的同胞。

4月2日,怀揣对革命先辈无比的敬意和无限的哀思,阿里地区改则县公安局先遣乡派出所民(辅)警在庄严肃穆的先遣英雄达对革命纪念碑前举行隆重的悼念仪式,向革命烈士深深鞠躬,敬献花束。

4月3日,措勤县公安局党支部召开“缅怀革命先烈”清明节祭英烈主题党日活动,全体党员民(辅)警集中观看影片《孔繁森》,观影后,大家纷纷结合自身实际,撰写观后感,表示一定不忘革命先辈遗志,为维护社会稳定作出应有贡献。

西藏军区部队举行哀悼活动共悼逝者

本报拉萨讯(王述东 张田野 曾庆明 郑雨 温燃 记者 彭琦)国旗半垂,举国同悲。4月4日10时整,西藏军区部队举行哀悼活动,深切悼念抗击新冠肺炎疫情斗争牺牲烈士和逝世同胞。

进入4月,正值西藏军区某旅驻训工作全面展开之际,官兵们走出营区,进入密林高山开展外训。4月4日,在高原驻训场上,该旅同步开展哀悼活动。10时整,该旅高原驻训场上防空警报按时响起,驻训地所有车辆鸣笛,在场官兵闻声即动,肃然起立,脱下军帽,进行默哀,表达对抗击新冠肺炎疫情斗争牺牲烈士和逝世同胞的深切哀悼。

西藏军区某通信团举行默哀仪式。9时58分,该团机关院内全体官兵神情凝重,默然肃立,国旗下半旗志哀。10时整,防空警报声、汽车鸣笛声响彻上空,大家在庄严肃穆的气氛中默哀3分钟。仪式结束后,该团政委陈喜俊表示,对牺牲烈士和逝世同胞最好的纪念是坚定信心、团结一致,把对逝者的悼念之情化作练兵备战的动力,坚信在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我们最终必将取得疫情防控和经济社会发展双胜利。

4月10时整,西藏军区某旅英雄五连组织为新冠肺炎疫情牺牲烈士和逝世同胞举行

哀悼活动。该连连长覃杰表示:一年一度芳草绿,又是一年清明时。为烈士斟一壶酒,为新绿掬一抔甘泉,这是催护新生的春季仪式,追思过往,吾辈须珍惜当下,憧憬未来。

4月10时整,拉萨警备区某团官兵整齐列队,庄严肃穆,神情凝重,降半旗默哀3分钟,深切悼念抗击新冠肺炎疫情斗争牺牲烈士和逝世同胞。官兵们纷纷表示要向抗击新冠肺炎疫情牺牲烈士学习,苦练杀敌本领,誓死保卫祖国。

77618部队全体官兵在各自的岗位上,通过默哀向抗击新冠肺炎疫情牺牲烈士和逝世同胞深切哀悼,共悼逝者,寄托哀思。

昌都市森林消防江达中队:为“绿水青山”驻防火长城

本报江达电(记者 王杰学 通讯员 陈智银)为认真贯彻落实李克强总理对森林草原防灭火工作作出重要批示精神,昌都市森林消防江达中队结合驻地气温逐步攀升,气候干旱,防火形势的实际情况,提前做好动员部署,扎实做好春季防火各项准备工作,为“绿水青山”筑防火长城。

聚焦实战,以防为先。针对春季防火的严峻形势,该中队坚持预防在先的原则,召开专题会议进行动员部署,强化指

导官兵忧患意识,引导广大指战员充分认清当前严峻紧迫形势,牢记“守夜人”的职责使命,用责任和担当扛起党和人民的重托。

严明纪律,正规秩序。切实提高全体指战员的号令意识,营造秩序正规、纪律严明、安全稳定的浓厚氛围。牢固树立“练为战”的思想,开展灭火行动综合演练、班组灭火战斗、火场心理行为、单兵综合演练及火场紧急避险等专业训练。

未雨绸缪,做足准备。深入研究今年春防形势,准确把握气象、林情、环境等特点,及时修订战备方案,认真部署,扎实抓好春防前准备工作,时刻保证队伍拉得出、打得赢,及时组织维修人员对机具进行维修保养,时刻保证机具性能良好。

据悉,下一步该中队将严格按照上级部署要求,坚决克服麻痹意识,常态化开展防火实战演练,持续催生战斗力,下好“先手棋”,打好春防战备“主动仗”。